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A dac politikája.
Brassó, jan. 9.

(L—t.) A dac politikáját nyögi 
alkotmány, fejlődés, gazdaság, társa
dalom — és minden ebben a szeren
csétlen országban.

Mindenki féltékeny.
A korona a maga felségjogaira, 

— a koalicició a maga népszerűsé
gére.

A koronának törvényekben van
nak — habár a homályt nem egészen 
kizáróan — megállapítva a felségjo
gai. A koalíció azt hirdeti, hogy neki 
a nemzeti létérdekek parancsolják e 
negatív szerepet

Egyik fölfogás bírálatába se aka
runk bocsátkozni.

Hiába is tennők.
Az eseményeket, melyek jó rész

ben undorítók, sőt felháborítók is, le
het színezni.. Szabad hazudni, elhall- 
'gatni, toldani, nyirbálni.

Törvény uralma, tisztessége mi 
már nincs ez országban. A szándékol 
tisztessége a gyanúsítások martaléka 
A kinek aggodalma támad valamely 
hazafias felháborodás előre látható kö

I
Künn az élet! . . .

— A Lapwk* eredeti’ Urnája —

Irta: Szabó Béla.

A rigó éles fütytyel felelt a párjának. 
A kis patak csendesen, lassan csörgedezve 
folydogált a vén korhadt fűzfák alatt. A réten 
pedig halomszámra nyíltak a különböző 
5zinü vadvirágok. A 'haragos piros pipacs 
versenyzett az üde, kék mezei nefelejtssel ; 
hogy melyiküknek jusson több napfény, 
több élet . . .

Az odon klastrom kis, de erős szavú 
harangja messzire hallható hangon szólott, 
s csendültére elült a zaj és a kicsiny virá
gok oda fordították fejecskéjüket; hol nincs 
szerelem, csak önként elvállalt nehéz köte
lesség, csak ájtatós ima s zsolozsma 
honol . .. .

Cecília nővér, az uj novicia ; fáradtan, 
szomorúan lépdelt egy már idősebb testvér

vetkezményei szempontjából: az a 
hazaáruló, bérenc címét és jellegét 
díjmentesen megkapja.

Szomorú perspektíva tárul a nem
zet elé 1 Csaknem ölelkezik a végzet
tel, mely újólag a legnagyobb meg
próbáltatásokat rejti méhében. Az ed
digiek csak kóstolói voltak azoknak, 
a miket a múltak történelme elénk 
tár. A nélkül, hogy a kontrovers föl
fogások bírálatába bocsátkozni akar
nánk, egy tényt le kell szögeznünk.

Ez a tény egy kérdés.
A nemzetet és alkotmányt sor

vasztó harc a hadsereg magyar részé
nek vezényleti nyelvkérdésében kapta 
meg a maga jegecedési pontját.

Lehet igaza a legfőbb hadúrnak a 
hadsereg közös voltára való tekintettel 
abban, hogy ebben dönteni felségjo
gainak általa értelmezett voltában a 
maga jogának tartsa fönn.

Lehet igaza a nemzetet most kép
viselő koalíciónak,* hogy ebben dönteni 
csak a magyar nemzet hivatott.

Ámde óriási kérdés az, hogy ez 
a nézetkülömbség okul, alkalmul, jo
gos alapul szolgálhat e arra, a mi ed
dig történt s a mi ezután fenyeget-?

Emerencia — mellett. A kápolnába mentek 
májusi ájtatosságra.

A kis harang zugott-bugott tovább és 
megnyíltak a nehéz tölgyfa ajtók s párosá
val jöttek elő az apácák,

Celilia nehezen vonszolte fáradt, kime
rült tagjait. A friss tavaszi szellő belopód
zott a zárda hideg falai közé és elbágyasz- 
totta az ifjú apácát. Az olvasó nagy, ma- 
sziv fakeresztje csörgött-zörgött, a hogy lus
tán lépdelt, de meglátva a főnöknöt, — Ce
cilia összeszedte magát ; kiegyenesedett s 
léptei ruganyosak, katonásak lettek.

Ifelcsendült a Khorus, az apácák le
borultak a jéghideg kőre és azután munká • 
ba vették az olvasókat ... .

A kápolna nyitott ablakán, beszűrődött 
a zárdakertjéből az orgona és a jázmin ösz- 
szevegyült, erős, átható, vágyakat érlelő il
lata . . .

. . . Lilly — vagyis ma már — Ce
cilia kedvestestvér arcát olyan forrónak, iz
zónak érezte. Mintha szivéből a vér mind 
a fejébe szállt vola. Erei a homloka tájékán

A teljes dezolációjára az állami lét
nek, a kipróbált közösségnek, a meg
bizonyosodott fejlődésnek ?

A dac politikája nem állhat helyt 
ily súlyos megpróbáltatások árán.

Engedni kell fent és lent.
Főképen lent.
Mert ha lent engednek, ez nem 

blan.ázsa a mapyar nemzeti eszmé
nek, mely századok tanúsága szerint 
örökkön élő.

Diadalmas engedés lesz ez ; egy 
újabb bizonyítéka a nemzet önérzeté
nek, mely ha az önmagán mérsékle
tet vevő koalíció vezérférfiainak kor
mányzatába juttatja az országot, a 
nemzeti szellem győzedelmének nyit 
uj utakat. Kivált, ha az általános sza
vazati jog törvénybe iktatásával az 
egész nemzetet, egyöntetűen maga 
mellé seregelteti.

Brassó, jan. 9.

Szolnok vármegye tisztviselőit az ellen
állás kötelezettsége alól a vármegye alkot
mányvédő bizottsága fölmentette.

vadul lüktettek. Éjjeli álma nem hagyta nyug
ton, megint ő volt az eszébe, aki cserben
hagyta, elárulta; de akire még most is sze
relemmel gondolt.

A tavasz langy fuvallma Cecíliában 
feltámasztotta az eltemetettnek vélt szerel
met. Pedig rá most már csak kötelességek, 
vezeklések — vártak. De mindhiába; lázan- 
gó szivének az apáca nem tudott paran
csolni . . .

Az ájtatosság véget ért, az apácák 
vissza igyekeztek a celláikba.

Cecília beszélni kezdett, halkan, óva
tosan, vigyázva, nehogy mások meghallják, 
de megfojtott hangjának volt ereje, tüze ; a 

' mit még az életből hozott magával. Az ö 
' társalgásuk nem illett a komor zárdába, 

mert profán, nagyon világias dolgokról szó
lották

— Tudod akkor, mikor még a bol
dog, irigyelt Lilly voltam és ő, akit már 
szivemben régen eltemettem ; ott ült mel
lettem a zongoránál, valami divatos kerin- 
gőt játszottam : az alkony lassú szárnyakon

Alapiitatott 1867. ■

Helmbold L. örökösei utóda

Kärgelein Frigyes
Weisz MihAly-utc«a *24. sz, a.

I nRRSHvnhh ^szer> arany és ezüstárukban, ezüst evő, 
eszközökben, schweici zsebórákban.

Ezüst és fémövek. Mindenféle őveknek újjáalakítása.
Arany, ezüst is drágakövek bevásárlása.! 839

Javító műhely. Jegygyűrűk nagy választékban.
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Pestvármegye közgyűlése.
Brassó, jan. 9.

Tegnap délelőtt 10 órára volt kitűzve 
Pestvármegye közgyűlése a melyen gróf 
Laszberg Rudolf főispán elnökölni szándé
kozott.

Már kora reggel kordont vont a rend
őrség a megyeház körül.

A nagy számmal összegyűlt megye
bizottsági tagok követelték, hogy Benicky 
Lajos alispán nyissa meg a közgyűlést.

Ben cky Lajos alispán azonban ezt 
nem tette meg.

Tíz órakor bevonult a terembe gróf 
Laszberg. Irtozatos forrongás tört ki. Nem 
tudott szóhoz jutni. A legsértőbb kifejezé
sek egész zömét zúdították ellene.

Gróf Laszberg végre az iszonyú zaj
ban beszélni kezdett.

A közgyűlést ezennel megnyitom. Te
kintettel azonban az izgatott kedélyekre, a 
gyűlést megtartani nem lehet, ezért az ülést 
berekesztem

A főispán ekkor Benicky füléhez ha
jolva ismételte szavait és elhagyta a ter
met.

Midőn Laszberg távozott, Benicky La 
jós a következőket mondta: Laszberg gróf, 
Győrmegye főispánja itt megjelent és kije
lentette, hogy mivel az izgatott hangulatban 
tárgyalni nem lehet, az ülést berekeszti. En 
a főispán eljárását törvénytelennek tartom, 
mivel pedig karhatalom előtt nem tárgya
lunk, vonuljunk ki. A bizottsági tagok érre 
folytonos kiáltások között kivonultak.

Á terembe lépő főispánt, mint emli 
tettük, a legsértőbb kifejezésekkel illették 
Legbangosabban Pozsgay Miklós és Héder- 
yari Lehel kiabáltak.

A rendőrkapitány utasítást adott a 
rendőröknek, hogy a két képviselőt vezessék 
oldalt s a terem egyik sarkában rendőri 
őrizet alá. helyeztette őket.

Pár perccel ezután jött a terembe

Sajó Sándor kapitány és a képviselők elé 
állva így szólt:

— Az ügyészség utasítására önöket a 
főispán személyének megsértése, valamint 
az én megsértésem miatt a főkapitányságra 
kísértetem.

Két két detektív erre közrefogta a kép
viselőket és a főkapitányságra hajtattak.

Fél 12 óra tájban érkeztek a főkapi 
tányságra Héderváry és Pozsgay képviselők, 
ahol tudtukra adták, hogy Laszbergnek tu 
domására jutott, hogy Héderváry és Pozs
gay sértő kifejezésekkel illették, ezért az 
ügyészségnél a Btkv. 262. §-a alapján becsü
letsértés miatt panaszt emelt ellenük. Ugyan
csak becsületsértés miatt emelt panaszt Sa
jó Sándor kapitány Bőh n ügyész utasításá
ra, ezután a képviselőket előállították a fő
kapitányságon.

Fél 2 óra tájban került a sor a kép
viselők kihallgatására.

Hédervári minden vallomást megtaga 
dott. A jegyzőkönyv fölvétele után Héder
vári eltávozott. Utána Pozsgait hallgatták 
ki. Pozsgay Miklós követelte, hogy tőle kü
lön írott jegyzőkönyvben kérjék a vallomást. 
Midőn a rendörfogalmazó a képviselő e kí
vánságát elutasította, Pozsgay kijelentette, 
hogy megtagad minden vallomást.

A rendőrtisztviselő ekkor figyelmeztet
te, hogy az esetben, ha a vallomást meg
tagadja, akkor a Btkv. 134. §-a alapján ele
sik a védetem jogától. Pozsgay erre elő 
adta vallomását.

A vármegye ellenzéki bizottsági tagjai 
a közgyűlés berekesztése után átvonultak a 
Sas-körbe ahol Be.ni.cky Lajos alispán el
nöklete alatt megtartották a közgyűlést.
. . A közgyűlés kimondta, hogy tanács
kozásait — ha karhatalommá! meggátolják,' 
joga van bárhol megtartani. Ezután Ago- 
rasztó Tivadar jegyző referálása alapján 
kimondta a közgyűlés, hogy a belügymi
niszternek a vármegyei dotáció megvonásá
ra vonatkozó rendeletét törvénytelennek 
t <rtja.

A közgyűlés elfogadta azt a javasla

tot, hogy a megye lakósságára 10 százalék 
pótadot vessenek ki és hogy az államadókat 
a vármegyéhez fizessék be.

Dessewffy Emil gróf indítványára a 
közgyűlés tárgysorozatából csupán Győr- 
vármegye átiratát vette tárgyalás alá, majd 
Fazekas Ágostonnak szavaztak bizalmat. A 
közgyűlés Győrvármegye átiratát egész ter
jedelmében tudomásul vette és a levéltárba 
helyezte. Ezzel a közgyűlés véget ért.

Brassóvármegye 'december 
havában.

Brassó, jan. 9.

Brassóvármegye közigazgatási bi
zottsága ma délelőtt 9 órakor tartotta 
rendes havi ülését.

Ezen az ülésen előterjesztették 
az egyes hiva'alfönökök rendes havi 
jelentésüket a vármegye december ha
vi állapotáról.

Miután ezen havijelentések együt
tesen hü és érdekes képét tárják elénk 
a vármegye lefolyt havi életének, kö
zöljük azokat egyenként egész terje- 
delmökben.

kir
Ma közöljük a főmérnök és a 
tanfelügyelő jelentését.
A kir. főmérnök jelentése sze-

rint
Az állami és törvényhatósági közutak, 

műtárgyak és utfesttartózékok jó állapotban 
vannak. Az utszemélyzér — miig az idő"'en- 
gedfé — kavics beágyazás körüli munkála
tokkal foglalkozott, a fagy beállta után hó- 

.takarítás és az utrcndörségiszolgálat telje
sítésé képezte feladatát.

Forgalmi akadály nem fordult elő, 
csupán a predeáli szakaszon volt kisebb 
hófúvás, melyre nézve azonban Brassó vá-

ereszkedett alá, ő megfogta kezem és el
suttogta vallomását. Tavasz volt akkor is, 
az elmúlt tavasz. Szivem csordultig volt a 
boldogságtól. . . Csak még egy pár nap 
hiányzott az esküvőtől. . . De apa időköz 
ben agyonlőtte magát. . . tönkre jutottunk s 
szerte foszlott a szép álom. . . Hozományom 
nem volt . . s ő ott hagyott a faképnél !... 
Cecília elhallgatott egy pillanatra s aztán 
folytatta :

— Milyen más tavasz is volt a tava
lyi ! . . . Szebbek voltak a virágok, az il 
latjuk is erősebb ... és ő szeretett . . . 
vagy legalább is mutatta :

— Lásd, nekem nem volt tavaszom ! 
, . . szakította félbe Emerencia — én sohse 
szerettem . . . s engem se szeretett senki 
. . . Mint nagyon szegény és csúnya leány 
kerültem ide, könyörületből vettek fel. Nem 
tudom mi az a szerelem! . . . Pedig azt 
mondják . . . nagyon halkan, kipirult arc
cal súgta — hogy jó szeretni . . . s lát
szott rajta, hogy óriási megerőltetésébe ke
rült az utolsó szavakat kimondania. . .

— Igen, úgy van I ... — helyeselte 
lelkesülten Cecilie.

Idősebb apácák haladtak el mellettük, 
fejüket lecsüggesztve, gondolataikba méíyen 
elmerülve, szinte semmire sem figyelve.

— Szegény, mindenkitől elhagyatott 
leány voltam : az árvaházban nevelődtem s 
már ott megfogadtam, hogy ha kikerülök

onnan — apáca leszek . . . Férfi még soha 
se érintette ajkam. . . de azért néha, olykor 
ilyenkor tavasz táján, mikor rügyeznek a 
fák, virág nyílik ; olyan különös érzés fog 
el. . . Múltkor is, egy topprongyos koldus 
asszony jött a zárdába kéregetni. karján 
szurtos kis gyerekkel és hidd el, hogy ugÁ 
irigyeltem azt a szegény asszonyt, mert van 
kit szeretnie. . .

— Néked könnyű, te még nem tudod, 
hogy mi az szeretni ?! ... de én, aki oly 
közel állottam a boldogsághoz; én tudom, 
hogy mit vesztettem el! . . .

De te legalább egy ideig boldog vol
tál, egy ideig szerettél ... és szerettettél... 
Mi ahhoz képest az én sivár életem !. . .

És Emerencia ritkás pilláin ott rezgett 
a könny; a fájdalom, a bánat néma és biz
tos jele.

— Oly hideg itt minden: a falak, a 
cellák . . . olyan komor minden, mintha a 
temetőben volnék . . . beszélt Cecília.

— Ne káromolj, ne zúgolódj! . . . 
hisz majd kárpótolva leszünk a túlvilágon !
. . . Imádkozzunk ! . . . ez a mi hivatá

sunk . . . — szólt a másik és keresztet 
vetett. . . Cecília követte példáját.

Megcsendült újból a kis harang. „Ave 
Mária*' ra harangoztak s az apácák imád
koztak buzgón megkönyebbülést keresve.

És ugylátszott, hogy a forró, ájtatós 
ima: meg is hozta azt számukra.

, . . Kinn a réten; egy magas kar
csú, szalmakalapos, bohó fiú és egy szőke 
molett leány ; tarka szárnyú pillangót ker
gettek. A gyorsröptü fürge lepke virágról- 
virágra szállott ... A fiú s a leány nyo
mába voltak. Sok-sok vadvirágot tapostak 
le, hisz < rtékesnek ígérkezett a zsákmány. 
És már-már elérték, de a pajzán fiú meg
botlott s végig terült a földön. Az aggódó 
leányka pedig hozzásietett és segített néki 
feltápászkodni. Arcuk összeért és lopva 
megcsókolták egymást ... A fiú a leányt 
átölelve tartotta s a klastrom felé néztek.

És a komor, sötét zárda olyan volt 
ott a virágos mezőség kellő közepén, mint 
valami óriási kripta.

Az apácák kimeresztve tágra nyílt sze- 
imüket szinte mozdulatlanul állottak az ab- 
aknái.

Arcukon végig futott a vérhullám. 
Összenéztek . . . Cecília a szerelmes párra 
mutatva rekedt ha ngon mondta :

— Künn az élet! .
S a másik sóhajtva ismételte :
— Künn az élet! . . .
A nap búcsút intett s a hegyek felöl 

jött a sötétség. A csendes szellő pedig vit- 
te-vitte tova, a virágok himporát. És a piros 
pipacs, a szende kis nefelejts, fejecskéjüket 
hajtogatva sugdosták :

— Az élet: a szerelem ! . . .
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ros azonnal intézkedett s a közlekedés fenn 
nem akadt.

A múlt évi munkák és szállítások úgy 
az állami, mint a törvényhatósági utakon 
befejeztettek és teljesen leszámoltattak.

A hivatal személyzetében változás nem 
fordult elő.

Az utmesteri iskola 2-ik tanfolyama 
múlt évi december havában kezdetét vette. 
A hallgatók száma összesen 24. A várme
gyéből hallgatónak egy állami és egy me
gyei utmester van berendelve s egy állami 
utmester mint ségédtanitó alkalmazva.

*

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint í
A lefolyt december hóban a vármegye 

területén levő összes népoktatási intézetekben 
a tanítás zavartalanul folyt.

Az állami népoktatási tanintézeteknél 
a lefolyt hóban a következő változások for
dultak elő.

Br. Haugviiz Amália zajzoni állami 
elemi iskolai tanítónő az óbrassói áll. elemi 
iskolához helyeztetett át, az ezen áthelyezés 
által a zajzoni állami elemi iskolánál üre
sedésbe jött tanítónői állomásra pedig Zeb- 
ruka Gizella oki. tanítónő lett állandó he
lyettesi minőségben kinevezve

Áthelyeztetett még Müllner József bács- 
falusi állami elemi iskolai tanitó a nagysze
beni állami elletni iskolához. A bácsfalusi 
állami elemi iskolánál ezen áthelyezés foly
tán üresedésbe jött tanítói állomás betölté
se iránt a szükséges intézkedés megtétetett.

HÍREK
Brassó, jan. 9.

Közigazgatási bizottság Fogara 
són. Fogaras vármegye törvényhatósági bi
zottsága folyó hó 13-án, szombaton tartja 
rendes havi ülését.

Iparvédő egyesület. A Brassói Ipar
védő Egyesület egyes szakosztályai a mint 
azt velünk közük a legközelebbi napokon 
megtartják alakuló gyűlésüket és pedig 
Csütörtökön január 11-én: délután 4 óra
kor: az ipari; délután 5 órakor a kereske
delmi ; pénteken jan. 12-én délután 4 óra
kor : a társaldalmi; d. u. 5 órakor a női 
szakosztály tartja meg alakuló gyűlését. A 
tárgysorozatot az összes szakosztályi ülésekre 
vonatkozólag a következőkben állapították 
meg: 1) Alakulás; 2) Elnök és 3) Jegyző 
választása. A gyűléseket a vármegyei székház 
ülés teremben tartják meg. Az ügyrend 
értelmében a legutóbb tartott igazgatósági 
ülésen a következő tagokat választották, illető
leg az igazgatósági tagok közül az alább 
következőket osztották be az egyes osz
tályokba :a)anőiszakosztályba. Kö
vetkező hölgyeket: Dr. Székely György főis
pánná, Krbek Etelka, Szekula Katalin, Ma- 
koldy Ilonná, Wächter Etelka, dr Zakariás 
Jánosné, Herrmann Eugenia, Porr Friderika, 
Vlaicu Virginia, Dusoiu Mária, Lurtz Emilia, 
Blebea Elena, Bajulescu Mária, Paul Kló- 
tilde, Wächter Justine. b).Az ipari szak
osztályba: a következő urakat: dr. 
Obert Ferenc, Schiel János, Scherg Vilmos, 
Porr Henrik, Moór Gyula. Thomas Mór, 
Ungváry Lajos, Balea Miklós cipész, Koli- 
ban János asztalos, Adáiu Frigyes cipész, 
Teutsch Mihály, szűcs, Foith György, Mezei 
Ferenc asztalos, Matheovits János, Nagy 
István kalapos, Dr. Littmann gyárigazgató, 
c) a Kereskedelmi szakosztály
ba: a Következő urakat: Orbán Ferenc, 
Simay Gerő, Bömches Gusztáv, Himesc

/ilmos, Hesshaimer Adolf, Orendi Ede, 
Bahuhardt Ferenc, Száva Pető, Werzár 
Kálmán, Folyóvits Miklós, Eisenstein Sala
mon, Duschoiu János, Szavú Ilié, Ciurcu 
János, Sabadeanu János. d)a társadalmi 
szakosztályba: a Következő urakat; 
Dr. Jekel Frigyes, Dr. Metian Jenő, Scho- 
öel Károly, dr. Lurtz Károly, dr. Depner 
Vilmos. Scherg György, dr. Mandel Adolf, 
Jr. Zakariás János, Horger Antal, Péchy 
4rpád, Chelár György, Tiser Kornél, dr. 
Bajulescu György. Priscu Radu.

Brassóvármegye tüdőbetegeiért. 
\nnak idején megírtuk, hogy a karácsonyi 
bazár rendezésekor tekintettel voltak a ren
dező hölgyek arra is, hogy azon áldozat
készség révén, a melyet a tüdőbetegek sza
natóriuma érdekében a közönség is és ők 
is kifejtenek. Brassóvármegye tüdőbetegei 
is részesüljenek némi előnyben. Ez irányban 
dr. Székely György főispánné ő méltósága 
mint a szóban forgó ügyért buzgolkodó 
hölgyek egyike a karácsonyi bazár tiszta 
jövedelmének felterjesztésekor a József fő
herceg szanatórium egyesület elnökségének 
javaslatot is tett. A főispánné ő méltóságé 
nak felterjesztésére ma a következő válasz 
érkezett a József főherceg szanatórium egye
sület elnökségétől :

Méltóságos asszony I
Fogadja legmélyebb hálám és köszö- 

netem nyilvánítását azért az áldozatkész 
segítségért, hogy a szegénysorsu tüdőbe 
tegek gyógyitóháza alapjára karácsonyi ba
zárt méltóztatott rendezni és hogy jaz 
ezen vásárból befolyt tiszta jövedelmet 
összesen 825 korona 50 fillért a köz
ponti pénztárba be is küldötték.

(A pénztárba beérkezett összegről szó 
ló nyugtát csatolom,)

Egyben készségesen nyilatkozom ab
ban a részben, hogy mikelyt a most épü
lő szanatóriumot felépítettük és fennállá
sát biztosítottuk (a sanatorium a jövő év 
őszén megnyílik) megindítom a Brassó- 
megyében tervezett dispensatorium létesí
tését.

Fogadja Méltóságos Asszony kiváló 
tiszteletem nyilvánítását.

Budapest, 1905. december 30.
A brassói kir. törvényszék és 

járásbirósági hivatalszolgák szomba
ton este tartották meg táncestélyüket az 
„Iparegylet“ nagytermében, nem nagy számú 
közönség mellett, de a kik ott voltak azok 
mind jól mulattak. A táncestély alatt világ
posta volt és az első dijat Papp Irénke, a 
másodikat Farkas Mariska kisasszonyok 
nyerték el. A hangulat mind végig jó maradi 
és a mulatság a késő reggeli órákban éri 
véget.

A Brassói Magyar Kaszinó hol
nap szerdán f. hó 10-én este fél 6 órakoi 
ülést tar,.

Egyházi gyűlés. A törcsvári görög 
keleti rómán esperességi kerületbe tartozé 
lelkészek január 10 én fogják megtartani gyű 
lésüket Törcsváron.

Román nöegylet estélye. A bras
sói román nőegylet január 13-án, mint a 
görög keleti szilveszter estéjén, tánccal egy
bekötött műsoros estélyt rendez, a Vigadó
ban, a melyre az előkészületek most már 
nagyban folynak

Anarchisták nálunk. A belügy
minisztériumból sürgős megkeresés érkezett 
Brassó vármegye alispánjához, a mely ér- 
htesiti öt hogy 17 anarchista, a kiket Nemei

országból kitiltottak. Magyarországba jött. 
Megjegyezi a leirat, hogy ha fölismernek 
egyet is, jelentsék ezt azonnal a belügy
minisztériumnak. A kéréshez csatolták a 
tizenhét üldözött nevét is. Többnyire spa
nyolok, legtöbb része intelligens ember, 
lapszerkesztő, tanár, [orvos, tanitó. Ezen 
értesítést valószínűleg megküldték az összes 
vármegyékhez.

Pályázati felhívás. A siketnémák 
budapesti állami intézetének első osztályaiba 
a következő tanévre 45 uj növendék fog 
felvétetni. Ezen kívül a felsőbb osztályokba 
felvételt nyernek olyan siketnémák is, akik 
eddig valamely vidéki intézetben tanultak 
ugyan, de a kiknek szülői időközben a szé
kesfővárosba, vagy annak közelébe költöz
tek A vidéki 6 osztályú intézeteket végzett 
siketnémák itt a VII, és Vili, osztályokban 
folytathatják tanulmányaikat. Végül a meg
felelő felsőbb osztályokba felvétetnek olyan 
gyermekek is, akik népiskolai tanulmányaik 
közben siketülvén meg, ott megtanulják a 
beszédnek szájról való leolvasását s ez utón 
elemi ismereteiket kiegészítik. A felvételek 
vallásra, nemre és nemzetiségre való tekin
tet nélkül a folyamodványok beérkezésének 
sorrendjében fognak eszközöltetni. Az ér
deklődőknek részletes tájékoztatást és fel
vételi nyomtatványokat egyszerű levélbeli 
megkeresésre díjtalanul küld az intézet igaz
gatósága. (Vili. Mosonyi utca 8 sz.

Lóhus mészárszék Szentgyörgyön. 
Az élelmiszerek beszerzésénél tapasztalható 
nagy drágaság arra indította Szepsiszent- 
györgy város vezető embereit hogy S e p s i- 
szentgyörgyön lóhus mészárszéket 
létesítsenek. Thamó András m. kir. állat
orvos már be is nyújtotta javaslatát a vá
rosi tanácshoz s legközelebb a városi köz
gyűlés is foglalkozik ez ügygyei. Az erdélyi 
nagyobb városokban p. o Kolozsvárit, már 
van üzemben lóhus mészárszék s a mint az 
ezen városokban megjelenő lapok írják, 
különösen a szegényebb néposztályra nézve 
valóságos áldás a marhahúsnál jóval olcsóbb, 
de ép annyi táperővel biró lóhus árulása.

Adomány a tanulók asztalára. 
A brassói román nöegylet a helybeli román 
középiskolák tanulói asztalára 200 koronát; 
a délvidéki határőrvidéki alap kezelősége 
szintén e célra 203 koronát küldött át Ka- 
ránsebesről.

A Gewerbevarein étkezötermeit 
nem zárták be. Tegnap este azt az érte
sítést kaptuk a Gewerbeverein étterméből, 
hogy vendéglősváltozás miatt az éttermeket 
addig míg az uj vendéglős berendezkedik 
bezárják. Ma újból arra kértek fel bennün
ket, hogy értesítsük a közönséget, misze
rint a vendéglői üzletnek a Gewerbeverein 
helyiségében történő tovább vezetéséről 
gondoskodva van.

Román intézkedés a bevándor
lás ellen. Románia területén az összes 
városi rendőrségek, községi elöljáróságok, 
egyöntetű eljárás céljából, azon felsőbb 
intézkedést kapták, hogy az Oroszországból 
kimenekült zsidók nyilvántartassanak. Mind
egyik család tő kap szabad tartózkodási en
gedélyt a mely szól 30 napi időtartamra, a 
mely indokolt körülmények között a pre- 
fektura által kivételes esetekben még meg
hosszabbítható 30 napra. Ezen idő eltelte 
után minden zsidó köteles Románia terüle
téről távozni.

Elveszett a búzasör és kolostor-ut
ca mentén egy női fénykép. A ki megta
lálta adja át lapunk kiadóhivatalában.
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Az ékszerek barátja. Kärgelein 

Frigyes aranyműves, a Helmboldt-cég utód
ja jelentést tett a rendőrségen, hogy tőle 
a múlt évi decémber havában egy Schind
ler János nevű egyén több értéktárgyat el
tulajdonított, névszerint 5 drb. 14 karátos 
aranygyűrűt, 70 kor. 2 uj aranygyűrűt 20 
kor. egy briliáns gyűrűt 20 kor. egy pár 
gyémánt fülbevalót 40 kor. 10 drb duble 
aranyláncot 15 kor; egy aranyláncot 20 kor; 
2 drb. ezüst zsuzsut 6 kor. értékben Schmd- 
ler János beismerte az értéktárgyak eltulaj
donítását és bevallotta, hogy azokat elzálo
gosította és a zálogcédulákat eladta, a pénzt 
pedig saját céljaira elköltötte. A rendőrség 
Schindler Jánost azonnal letartóztatta,

Tramvay összeütközés. Ma reggel 
8 órakor a sétatéri tramvay állomás és a 
törvényszéki palota között, az útátjárónál a 
Hosszufaluból jövő 5101 sz. tramvay a sé- 
tatéri állomásról az állomásra menő 3 szá
mú motorkocsival (min Ikettő teljes gőzzel 
ment egymással szembe) összeütközött. Az 
utasoknak a nagy ijedségen kívül semmi 
bajuk nem történt. Az összeütközés követ
keztében a motorkocsin betörött ablakoknak 
egy üveg szilánkja a motoron levő tüzelőt jobb 
arcán és orrán súlyosan megsebesítette, úgy 
hogy a vér ellepte. A tramvay mozdony üt
közői elgörbültek, a motorkocsi homlok fa
la elgörbült és teljesen összetörött. A köz
úti vasút részéről a vizsgálat folyamatban 
van annak megállapítása végett, hogy kit 
terhel felelőség. A motorvezető azt állítja, hogy 
a fék teljesen felmondotta a szolgálatot s azért 
nem tudta megállítani a motort. A megsebesült 
fűtőnek dr. Adler a Kertsch villában nyújtotta 
az első segélyt. Ma kihallgatás történt e tárgy 
ban a rendőrségen is és ez alkalommal ki
tűnt, hogy Sylvesán Mihály kalauz. Hegedűs 
Lajos fütő továbbá Gärtner Demeter beton
gyáros és egy ismeretien ur kissebb sérülé
seket szenvedtek. A mi a vonatokat illeti a 
motoros jobban megsérült, mint a tramvay 
mozdonya a mely egy kocsit vitt magával. 
A szerencsétlenség oka állítólag hogy miután 
a vágányok a fagy következtében sikamló
sak voltak,, fövényét kellett volna az előírás 
szerint felhinteni, de ez nem történt meg. 
Az üzletvezetőség is és a rendőrség is foly
tatja a vizsgálatod.

A kenyér csüoske miatt. Nagy 
csődület volt ma délután 4 óratájban a Ló
piacon. Egy pékinas vert egy kis 10—12 
éves utcai gyermeket a ki ennek következté
ben nagy kiabálást vitt véghez és ez által 
odagyüjtötte a kiváncsiak nagy tömegét. Az 
utcai gyermek bűne az volt, hogy megkívánta 
a friss kenyeret, a melyet bizonyára hosszabb 
idő óta nélkülözött a szegényke. A pékinas 
ugyanis letette az utcán egy bolt előtt ke
nyeres kosarát és bement a boltba. A mi
dőn kijött: az utcai gyerkőc épen akkor 
törte le egy kenyérnek a csücskét és azzal 
futásnak eredt. A pékinas utána futott és 
hamarosan megcsípte ütlegelni kezdte és 
ebből lett az a nagy kavarodás a melytömeg- 
be gyűjtötte a járókelőket.

Tűz Papolcon. Múlt csütörtökön 
Papolcon reggel 5 óra tájban tűz ütött ki. 
Egy Bagoly Mózes nevezetű embernek az 
istálója égett le. A tűz keletkezésének oka 
ismeretlen. A tüzet idejében lokalizálták.

Táncmulatság Kökösben. A folyó : 
hó 19-én (Vizkereszt napján) a gör. kel. 
egyháztanács saját templomalapja gyara
pítására a községháza tánctermében az uzoni 
első zenekar közremködése mellett műkedvelői 
szinielőadással egybekötött táncvigalmat ren-

Vigalmi krónika, .
Brassó, jan. 9.

(*) A Vigadó nagytermében január 
és február hóban a következő mulatságok 
tartatnak meg :

Január hóban.
Január 11, 12. Uránia-előadás.
Január 13. A román nőegylet Sylveszter 

estéje.
Január 14, 15. Urania-előadás. ‘•
Január 20. Izraelita nőegylet bálja
Január 27. Evang. nőegylet bálja. J

Február hóban:
Február 1. Rom kath. nőegylet bálja. 
Február 3. A szász kereskedő ifjak bálja. 
Február 4 A Deutscher Liderkranz előadása. 
Február 10. A Magyar Jót. Nöegyl. bálja. 
Február 11. A Brassói Iparos Ifjak Önképző

Egyletének mulatsága.
Február 14. A szász da árda főpróbája 
Február 15. A szász dalárda előadása. 
Február 17. Kedélyes estély.
Február 24. A katonai tudományos kaszinó 

egylet mulatsága.

A „Central“ (No. 1.) szálló nagyter- 
mébén január és február havában a követ
kező mulatságok lesznek;

Január:

13-án. A városi szolgák bálja;
14-én a brassói szabómunkások bálja;
19-én az ó-brassói román „Chorul biser“;
20-án a csizmadia betegsegélyző egylet es

télye;
21-én Izsák Ferenc tánckoszoruja;
28-án álarcosbál.

Február:

1-én A szász kereskedőifjak bálja;
2-án a szabómunkások brassói csoportjának 

bálja;
4-én a Polgári kör estélye;
10-én rendőrségi bál;
11-én a kőmives önképző kör;
17-én szentmártonhegyi iskola bálja;
18-án a munkás szakegyletek bálja;
24 én a magyar dalárda estélye;
25-én magánmulatság.

, dez. Színre kerül a Gyimesi vadvirág 
j népszínmű.

Hóvihar Romániában. A nagy hó
viharok és nagy hó esés következtében 
megszakadt a közlekedés Bukarest és Con- 
stanca között. A többi vonalon is csak nagy 
késéssel képesek a vonatok közlekedni. — 
Braila mellett két halászbárka 6 emberrel a 
Dunába veszett a vihar következtében.

I
Művészeti kiállítás Bukaresten. 

Négy nap óta megnyílott Bukaresten a fes- 
; tőmüvészek kiállítása A kiállításon, a la

pok közlései szerint, több Brassói fénykép 
is van a mely különböző oldalról Brassót 
ábrázolja.

ízletes jó ételek, naponta friss pil- 
seni sör és kitünően kezelt erdélyi borok a Re- 

' d o u t éttermében. Röthenbacher G. vendéglős.
Legmodernebb és legjobb M i d e r csak 

a Kolostor utcában Goldstein B.-nél kapható.
— Határszéli forgaib,... Prodeíilon jan. 

4-án belépett 175 személy, kilépett 120 személy 
Ebbél belépett hamis okmánynyal 0, lejárt okmány 
nyal 4, okmány nélkül 15 idegen alattvaló 36 sze
mély. Kilépni akart hamis okmánynyal 0, lejárt 
okmáoynyal 3, idegen okmánynyal 0, hiányos ok
mánynyal 1, kiskorú leány 20 éven alul 0. Ak 
eljárás meginditatott 19 személy »He". Romániából 
ide átkiáért magyar honos tolonc 0. Magyarország
ról Romániába visszatért román kivándorló zsidó 
0, személy.

Közgazdaság.
Brassó, jan. 9.

Állategészségügy Brassó vár- 
: megyében. A legújabb kimutatás szerint 
í a vármegye területén a következő állatbeteg

ségek fordultak elő : Bivalyvész : alvidéki 
Apáca

A szomszédos vármegyék közül ser
tésvész és rühkór szórványosan Háromszék, 

i Fogaras és Csikvármegyékben is előfordult.

I ™

Színház.
Brassó jan. 9.

• Madelaine Ma volt a híres álomtán
cosnő utolsó fellépte kevés számú érdeklődő 
közönség előtt. Pedig akár igaz azon állítás 
hogy csak humbug az egész, akár nem, 
maga a produkció, valamint a produkáló, 

i személye is nagyobb közönséget érdemelt 
volna, Madelaine megjelenése rokonszenves és 
csinos, a mozdulatok pedig, melyekkel a ze
ne, vagy szavalat által benne felköltött in
dulatoknak és érzelmeknek kifejezést ad, 
klassikus tökélyüek. Nem vagyunk hivatottak 
a fölött ítélni, hogy tényleg álomban végzi 
e a szép leány mutatványait, csak azt óhajt
juk megjegyezni, hogy osztjuk a bécsi’, ren
dőrség véleményét, mely a produkciót ember 
telepnek deklarálta és betiltotta — Madelai
ne fellépte előtt és után egy-egy rövid víg
játékot adott elő a drámai személyzet, me
lyet a közönség hidegen fogadott.

Telefontudósítások
— Saját tudósitónk íelefonjeléntése. —

Budapest, jan. 9. (éjjel 12 óra.) .

Fejévváry kihallgatásra, megy.

A király valószínűleg még a közös 
miniszteri tanács előtt külön kihallgatá- 
són fogadja báró Fejérváry Gézát.

A miniszterelnök ez alkalommal elő
terjeszti javaslatait és jelentést tesz a hely
zetről.

A kormány és a kereskedelmi szer
ződések.

Bécsi hírek szerint a közös miniszteri 
tanácson legelőbb arról fognak tanácskozni, 
hogy milyen alapon folytassák a kereske
delmi szerződések tárgyalását a Balkán ál
lamokkal.

A Szerb-Bolgár vámunió az osztrák
magyar kormányok álláspontja szerint ellen
tétben van a Berlinben megállapított felté
telekkel.

A külügyminisztériumban azt hiszik, 
hogy a kormánynak ezt az álláspontját a 
többi államok is támogatni fogják.

Budapesti hírek.

Hírlik, hogy gróf Laszberg főispán 
Kristófíy József belügyminisztertől a Benicky 
alispán felfüggesztését hozta magával.

*

A megyeházán ma megjelent Ger »eh 
rendőrfogalmazó és elhozta Benicky ali-'án- 
nak a kulcsokat, melyeket tegnap a köz
gyűlés előtt erőszakkal elvettek tőle.

Az alispán tanuk jelenlétében és jegy
zőkönyv felvétele mellett vette át a kul
csokat.
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Ml I* Főüzlet: Kapu-utca 60.
Fióküzlet: Kolostor-u. 29.
Könyvcsarnok: Lensor 26.

diszművek, albumok, divatod levéldobozok, 
gyönyörű szép ifjúsági képeskönyvek. 

Divatos névjegyek nagy választékban.
Aki gyermekei számára hasznos és egyúttal igen szép 

ajándékot akar venni, mielőtt azt megtenné nézze meg „Lupi ‘bácsi“, 
„I ingen világrészekből” cimö ifjúsági elbeszéléseinek sorozatát.

Ezen sorozat 15 kötetből áll. Ara diszkötésben kemény fából készült 
szekrénynyel együtt 15 korona, Egyszerű kemény kötésben lombfüré- 

szelt könyvállványnyal 6 korona. Fizethető 3 koronás részletekben is. 
RAnvWfkKavwftlr (Budapesti antiquar-üzkttk mintájára) 

OVO. Lensor 26. szám alatt.
Szabadbemenet! Vásárlás nem kötelező !

Nagy könyv^iállítá^ mélyeq leszállított árak mellett.
Ugyanitt diszművek, regények, novellák, szakkönyvek, zenemüvek 

képeskönyvek stb. hallatlan olcsó árak mellett ’ aphatók.
Ajánljuk ezt könyvtárak, egyletek,olvasók örök szives ügyeimébe»

■ - ' Jiég Bak rövid ideig.

1
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Kossuth Ferencnél ma politikai tanács

kozás volt, a melyen Andrássy Gyula és 
Appónyi Albert grofok is résztvettek.

*

Politikai körökben az a hir van elter
jedve, hogy a kormány legközelebb Bércy 
Béla, Lessner, Jeszenszky és Sajó rendőrka
pitányokat kormánybiztosokká nevezi ki és 
küldi a vármegyékbe.

Pestvármegyébe Laszberg gróf vissza
vonulása esetére valószínűleg téley Sándor 
min. tanácsost, vagy Szabó min. tanácsost 
küldik ki kormánybiztosokká.

Debreceni események.
Debrecenből jelentik, hogy ma délben 

letartóztatták Thiessen Arthur kárpitost.
A társaság, a melylyel Thiessen volt 

tiltakozott a letartóztatás ellen.
Thiessent Tóth János főkapitány elé ve

zették, a ki őt arról értesítette, hogy tanuk 
bizonyítása szerint résztvett a főispán bán
talmazásában és ezért letartóztatta.

Thiessn Arthur mindent tagad.
A letartóztatásban volt Debrecenit ma 

szabadon bocsátották, miután kiderült, hogy 
az ellene emelt vád alaptalan.

Bakonyi Samu, a letartóztatásban levő 
dr. Réviért 2000 korona óvadékot tett le és 
kérte annak szabadlábra való helyezését.

A vádtanács ez ügyben holnap fog 
dönteni.

Városi közgyűlés Makón.

Makóról jelentik, hogy a ma tartott 
városi közgyűlésen elfogadták Kis Pál bízott 
sági tag azon indítványát, mely szerint jog
védő bizottságot alakítanak, melynek felada
ta lesz a felfüggesztett és felfüggesztendő 
tisztviselők kártalanításáról gondoskodni; sőt 
Lukács Pál indítványára kimondta a bizott- 
«ág, hogy azokat továbbra is tisztviselőknek 
tekinti és fizetésüket kiadja.

Gondoskodik továbbá a póttartaléko
sok családjainak segélyezéséről.

REGÉNY-CSARNOK
Csolnak a tengeren.

REGÉNY
a „Brassói Lapok“ számára 

irta : Győry Imre.

Olyan fehérnek látta a lányt, hogy 
szinte megborzongott a gondolatba, amit 
százszor is elsusogott magában, ahogy hóval 
borítva a viradatot leste :

— Az enyém leszel, vagy senkié 1
A liliom lány meg ezalatt odafönt a 

nagy márvány palotában elvesztette a szivét 
és álmatlanul leste a jóltévő Ámort, hogy 
szemeit lecsókolja És szemközben nézte a 
pihék játékát a sötétségben és hallgatta a 
kandaló duruzsolását és elkezdte érezni, 
hogy van valami a világon, amely gyötrel- 
mesebb a poklok kínjánál és édesebb a 
menyek üdvösségénél.

Lida meg ezalatt azzal foglalkozott, 
hogy Tóm Heathenak leckéket adott az 
udvariasság szabályaiból, amit azonban a 
félfekete vállvonitva hallgatott végig lehajtott 
fejjel, csüggedten, fáradtan. Még egy véde
kező szava sem volt úrnőjével szemben, 
csak elhagyta a szobát csendesen és ahogy 
egyedül kiállt a folyosó nagy, szárnyas ab
laka alá és kimeredt, tüzes szemmel belené
zett a feketeségbe, a homályba burkolt

hajoldozó falombok közé, úgy érezte magát, 
mintha az egész világ minden kínja a mel
lére nehezülne és elfojtaná a szive dobogá
sát, a vére keringését; aztán érezni kezdte, 
mint tör fel ajkain a s k elfojtott sóhaj, 
keserűség dac és bosszú. Kezei ökölbe 
szorultak szemeiből kiszáradtak a könnyek, 
a szive zakatolt, vére fölforrot és Tóm Heath 
megszűnt az alázatos szolgaiélek lenni, 
megszűnt a leckéztetést türelmesen eltűrő 
inas lenni és fölemelt fejjel, diadalmasan, 
mint egy uj életre ébredt ephogén, ment 
a saobájába. Lezárta az ajtót, gondosan 
lefüggönyözte a kerti ablakot és fölszitotta 
a kályha hamvadó tüzét. Aztán a tűz mellé 
ült és belebámult a lobogó lángokba, a- 
melyek szilajon nyaldosták az izzó szenet 
és sisteregve hamvasztották parázszsá a szá
raz fát. Kínos érzések marcangolták. Gon
doláid lázasan kergették egymást és a lázas 
arcú fekete maga is egy izzó kohóvá vál
tozott. Arcáról csurgóit a verejték, s mintha- 
csak maga fantalus szállta volna meg millió 
gyötrelmével, a kínok ezer játékát tükrözte 
vissza az arca.

A tűz meg csak égett, lobogott, sister- 
gett és fölemésztette a szenet, a tát, ke
resztül tüzesitette a vaskályha csöveit és 
refle lángja ott ugrált a fehér ágyon De 
Tomm Heath nem látott semmit; a lelke 
messze járt, künn az éjszakában, és keresett 
valakit. Kit ? Az Isten tudja, talán ő maga 
se tudta volna megmondani. Százszor is 
fölakart kelni, de térdei megrogytak és ereje 
elhagyta. Nem tudta megérteni mi történt 
vele. Csak az ablakon betörő derengés térí
tette magához. Fáradtan föltápászkodott, az 
ágyhoz vonszolta magát és ruhástul bele
feküdt. Ajkait összeszoritotta, ökölbe szorított 
kezeit fölemelte és megfenyegette vele az 
ablakon át a világot.

Mire gondolt vájjon ? Kinek szólt e 
néma fenyegetés ?

De szemeit nem zárta le egy percre 
sem Ébren találta a reggel, eltorzult arccal, 
halotthalványan, lihegve, mint aki egy ret
tenetes munkát végzett. Haja kúszáltan om
lott arcába, ruhája gyűrött volt és piszkos, 
de a szemei ragyogtak mintha merő kar- 
bunikulusok volnának.

Hej de sokat is beszél olykor egy 
villanó szempár a halovány arcon . . .

A kályha kialudt, a nap beküldte első 
sugarait az ablak résein, és Tomm Heath 
fölébredt az álmatlanságból, szolga lett 
megint, alázatos, hajlongó szolga, ha meg
érdemli is olykor illetlenségéért hogy úrnője 
megleckéztesse, tudja az illemet és ismeri a 
kötelességeit.

Rendbe szedte magát és ment dolgai 
után.

(Folytatás köv.)

Szerkesztői üzenetek.
Névtelen levelekreJeem válaszolunk.

Kóeiratokat nm eduak viliit

Györy Imre urnák. Tegnap levelet 
küldtünk. Kérjük becses válaszát.

B.ne Lajos urnák. Külön levélben fej
tettük ki bővebben kívánságunkat.

Peterdi Andor urnák. A vers legköze
lebb jön Ha előbb nnm, akkor a vasárnapi 
szambán.

Vékony Pál urnák. Levélben válaszol
tunk. Szíveskedjék kérésünket elintézni.

Felelős szerkesztő: Moór Gyula.

Üzleti portai
igen jó karban, tükörüveggel, vas- 
redőnynyel, ponyvával teljesen felsze
relve 5 mtr. hosszú, olcsón eladó.

Bővebbet : Rainer Vilmos liszt
üzletében, Árvaház-utca 2 sz. alatt.

954.

Gsxterházy -pince
borlapja

Fehér borok:
Asztali bor . 1 liter forint —’36

» » 1 „ „ —’40
Bakator . . . . 1 „ „ —’50

» • • 1 „ „ -.60
Rizling . . . • 1 „ » — 60
„Auslese“ . . • 1 „ „ —’70
Sauvignon . . • 1 , „ 1-
Asszúszőlő • 1 . „ 1-20
Muskát óttonel • 1 - „ 1’40
Leányk?»

kis üveg „ -35
nagy üveg „ —’70

/őrös borok :

„Siller„ ... 1 liter forint ’—40
Ménesi vörösbor 1 liter „ — 70
901 Köpeny Vilmos.

Dr. Jessner féle Mitin-Crém
sima- és puhává teszi a bőrt, finom üdesé- 
get kölcsönöz az arcbőrnek- Könayen és 
zsiradék hátrahagyása nélkül behatói a 
bőrbe. Ára tégelyenkint 1.20 kor., pléh- 
dobozzal 40 fül.

Dr. Jessner féle Mitin-Pasta
kitűnő hatással van zsíros, nedves, fényes, 
ingerlékeny, piros, durva bőrre. — El- 
kenése után bőrszínű. — Ara dobozon
ként 40 fillér.

Dr. Jessner féle Fagy-Mitin 
a hideg időszakok alatt nélkülözhetetlen, 
teljesen beszünteti a viszketegséget a fagy 
daganatoknál és rendkívül vövid idő alatt 
gyógyítja azokat. Ára tubusonként 1.20 kor. 
Raktár : Teutech és Tartler féle dro- 
gueriában.

Krewel & Co, G. m- b. H. 
vegyészeti gyára.
Köln a. Rhein. 900
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Schwarzburg
vendéglőbe (Brassó, Kórház-u. 30.) 

ahol ugv palack, mint naponta 
frissen töltött sört kaphat

Aki jó, ízletes ételt 
akar enni és kitűnő valódi 
erdélyi borokat, valamint 

Pilseni „Urquel“ sört inni, menjen a

Legolcsóbb

Puli , Uullullj díszműáru-

Éj [WMl® ! kereskedésében.

Foith György 
kötő gyár, 

rövid- és szövő-áru üzlet 
nagyban és kicsinyben 
Kapu-utca 24. sz.

Saját gyártmányú kötött-áru. Minden
féle harisnya és trikó áruk olcsón és 

nagy választékban kaphatók!

Első brassói

hirlapáruda!
Kolostor-u. 2. 

l-a Makulatúra 
nagvban és kicsinyben,
a®

„A Postához“

J e k e I E.
fűszer, déli gyümölcs, rövid és 

festékáru kereskedése.
Brassó, Hosszu-utca 64.

Telefon szám 226.

Cukrászda üópíac32.|
Finoman és pontosan készít g 

u. m. Tortákat, Crémeket,H 
Fagylaltot. Francia Bombo-g 
nők stb.

Naponta fris sütemény.
Tisztele'tel B

Flagner Frigyes.

F E LV ÉTELEK naponta 
tekintet nélkül az időjárásra

fényképészeti és festészeti műtermi ben
Brassó, Kolostor-u. 19.

Meg nem felelő kívánatra és akadály 
nélkül ujjal cseréltetik ki.

Jó borok 
(asztali- és palackborok)

címzett borkimérésben állan
dóan raktáron vannak.

Kapu-utca 20. sz alatt.

Herter Vilmos

»EURÓPA«Jó magyar konyha! Tisztaerdélyi hegyiborok!
Elsőrendű kőbányai sör!

Idegenek találkozó helye! Utazóknak engedményi szálloda étterme.

Mulatságok, bankettek és lakodalmak alkalmával a nagytermet 
Kjgr* ingyen közrebocsátom. Minden kedden kiváló jó korhely- 
leves kapható. Minden pénteken HALESTÉLY és cigányzene-
hangverseny. 1 halászlé, 1 túrós csusza, Vá liter bor csak 80 kr. 

Schuster Márton, vendéglős.

StHiner fitos I
Brassó, Kapu-utca 21. sz.

LObOQÖ-SÖStlOrSZeSZ a legjobb szer reuma, Ej
csúz, Ischias stb. stb. ellen, 1 
80 fillér és 1 kor. 60 fillér.

Paprika-sosborszesz kitűnő hatású 
reuma, csúz- és hüléseknél, 1 
1 korona és 2 korona.

üveg

idült 
üveg

£Mitzi-créme egjobb szépitőszer szép 
lök, májfoltok, pattanások, stb. ellen, 
1 tégely 1 kor 60 fillér.

Mitzi-Poudre ritiinő, fehér, rózsa és 
creme, 1 doboz 1 kor, 20 fillér.

HÍlZÍ-SZappan legjobb semleges pipe-
reszappan, 1 drb. 1 korona.

Tyúkszembalzsam Ií
Csukáin j-O1 ílj fehér és sárga egé- 

szén friss, kitűnő- ízű, l üveg 1 k.
. -.60 filléres 1 kpr. 20 fillér.

Központi szálloda
Brassóban.

Naponta szép, tiszta szobák kap
hatók. Ugyanott ízletes jó magyar 

és kitűnő saját kezelésű erdélyi borok.
Mindig friss kőbányai sör. Idege
nek találkozó helye. A táncterem 

kitűnő világítással állandóan rendelke
zésre áll 1 Wynanek József.

Viharmentes 
daróc-, nemez- és selyem

kalap különlegességek 

Tischler Henrik 
, Bhssó, Len sor 27. í ' V ’ ■

Ruhaszövetek, 
mosószövetek 

és vásznak
mélyen leszállított árak 

mellett kaphatók: 
Prediger Frigyesnél, Kapu-u. 8.

Mulatságok,
kisebb tánczestélyek, nászünnepélyek, 

műkedvelői előadások, stb. meg
tartására alkalmas helyiség jutá

nyos'árak mellett a

Sl. 5. M !
Szives megkereséseket kér 

Schuller Keresztély.

ésszalámi [ 
Füstölthus! 
Tormásvirsli.

Elismert
ízletes hidegfelvagott,! 
disznózsír, paprikás-!

és füstös-szalona! Í 
Naponta postai és vasúti szétküldés. ■ 

Mérsékelt szolid árak 1 I 

Klmikaas KhiIí I 
hentesáru- és szalámi-gyára B 

’ | Brassó, Hirscher-u. 6. sz. |

Hazai sör (valódi kőbányai) É j 
naponta friss csapolás ! B

Saját szüretelésü erdélyi borok.B
Elismert jó, ízletes ételek !

' Idegenek találkozási helye ! S 
Brassó sétatéri étterem.

Forkert Gusztáv, g 
vendéglős.

„Brassói Lapok“] 
könyvkötészete!

Készít mindennemű 
könyvkötészeti munkákat.

Olcsó árak. Csinos kiállítás.

Kitűnő hazai sör mindig Hí 
friss csapolás, valamint elismertig 
legjobb mis-más bor Brassó- E 
bán az Édeslyukban és a| 
Gambrinusban kapható, g

Elismert jó konyha. Télig 
és nyári kugli. Báránymell g 
és berbécsflóken.

)(ovás^nai
Női ruhákhoz való kellékek Üzlete 

Brassó, Kapu-utca ÍQ.
Dús választék női és férfi ha
risnyák, zsebkendők, kesztyűk, 
mindenféle csipkék, fűzök és ze- 
firekben és igy tovább, a /eg- 
jutányosabb árak mellett.

ELíEGÁnsFérfiruha és Fiuö>töns- Téuktbá£i _ r1_! u 1-1UI11 i l Sportöltönyök Depner, Roth es Westemean.
Angol szövetek nagj raktára. — minták fcérmentve. — Elismert szolid kiszolgálás. Brassó, Kolostor-utca 3 sz. alatt.

Krauss Móritz
Brassó, Gyüm "öles-sor 18. sz. u 

Vászon-, gyermek-, női- és 
férfi-fehérnemű. Rövid-, kötött- 

és kézimunka kereskedés.
Gallér, kézelő, nyakkendő stb. 

Harisnyák olcsón kijavíttatnak.

Vigadó étterem.

!! Pilseni ősforrás !!
Sör a polgári sörgyárból.

Tiszta erdélyi borok.
Elismert jó konyha.

Rottenbácher G.
vendéglős.

—

üagy József
kőfaragó - mester — BRASSÓ.

Vasut-utca (elágazás mellett.) 
Márvány, Gránit, Syenit, Labrá- 

dor nagy sírkő raktára és 
bútor márvány ^yára-

Képes árjegyzék ingyen!

Valódi Budweisisör
kitűnő, tiszta konyha és kis- 
apoldi finom jó erdélyi borok

kaphatók:

Forkert Rudolfnál
Brassóban, Kapu-utca 2.

és Tehénpiac 2. sz. alatt.

A ki jó villásreggelit és 
egy jó pohár erdélyi bort 
vagy frissen csapolt sort akar 
inni, jöjjön le a

Cctqácshcrxi pincébe
„Latzinához“

szembe a közúti vasút megállóhelyével.

MEDGYES.
„Szőlő szálloda“

! Elsőrendű szálloda !
! a város központján !

Ráczky Ágoston,
vendéglős.

Kertész Henrik 
Brassó, Árvaház-u. 4. sz. 

Elvállal mindennemű vízveze
téki javítások, konyhai be
rendezések, fürdőkádak és 
mindennemű bádogáruk készí

tését és javítását.
Pontos kiszolgálás 1 Olcsó árak!

Kellemen Ferenc 
oyóoyszertár a ,.Feöér-templonilioz‘- 

Kolostor-utca 8. sz.
ajánlja kitűnő saját készitniényü 
nyel bíró

Vénus créme
Vénus szappan
Vénus pouder

1 tég.
1 drb.
1 doboz

Petoline hajszesz 1 üveg

eredmény-

—. 80 fill.
—. 50 fill.
1 —. kor. 
1.50 fill.

Nagy választék különlegességekben, ásvány
vizekben, parfümökben és gumiárukban.

Tellman W.
POSZTÓGYÁROS |

Brassó Vár-utca 116. sz.
Ajánlja saját készítményeit 

mindenféle posztó és flane
lekben.

„A régi Tanácsházban“ 
Búzasör 4. sz.

alatt levő borkimérésben úgy 
helybeliek, mint idegenek 

kitűnő borokat
kapnak. (Asztali és palackborok)

Konyhát dény, 
nickel-.alumi üum és >máncban legjobb 1 
minőség, továbbá mosdók, szobaürszék 
és más, a házban és konyhában szük
séges cikkek a legnagyobb választékban

Kamner Károlynál 
| házi és konyhaberendezési cikkek külön
legességi üzlete — — Búzasör 5. 

Elvállal házi-telefonok és csengők 
berendezését.

Kölcsön Könyvtár,
A „Brassói Lapok“ fióküz

letében

J(olostor-utca 29 sz. a.
2000 kötet kitűnő regény
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Hirdetmény.
a III. és IV, osztályú kereseti adó, a tökekamatadó, valamint i 

szenvedő vagyonállapot bevallások benyújtását illetőleg.
A. A III. osztályú kereseti adót illetőleg.

A HL oszt. kér. adónak az 1906 évre leendő kirovása czél
jából felhivatnak mindazon felek, kik az 1905 év folyamán egy 
adóköteles üzlettel, vagy vállalattal kezdettek, hogy a bevallási
iveket a III oszt, 
átvegyék.

adóbevallása czéljából az adóhivatalnál

Az adóköteles felek által szabályszerűen kitöltött III. oszt, 
kér. adóvallomások legkésőbb 1906 évi január hó 20-ig a városi 
adóhivatalnál benyújtandók.

B. A IV. osztályú kér. adót illetőleg.
A IV. oszt. kér. adófizetésére kötelezett felek, kik közzé 

állandó fizetést, nyugdijat, kegydijat vagy járadékot élvező nyil
vános községi, egyházi, társasági és magánhivatalnokok tartoznak, 
továbbá minden üzletvezető, gondnok, könyvelő, pénztárnok stb. 
kik 80 koronánál nagyobb havi fizetést húznak, szintén felhivatnak 
a vonatkozó adóvállomási iveket a városi adóhivatalnál átvenni
és szabályszerűen kitöltve 1906 évi január 20-ig 
benyújtani.

C. A tökekamat és járadékadőt illetőleg.
Azon felek, kik künnlevő tőkekövetelések után 

húznak,’ ezen kamatélvezet megadóztatása czéljából a 
adóvallomásai iveket a városi adóhivatalnál átvenni 
utasításai szerint kellően Kitöltve legkésőbb 1906 évi 
20-ig ugyanoda benyújtani tartoznak.

ugyanoda

kamatokat 
vonatkozó 
és annak 
január hó

Ugyanerre kötelezve vannak a járadék élvezetében álló sze- 
mélyea, valamint azon őrlő vagy ványoló malomtuiajdonosok, 
kik ezen müveket önmaguk nem űzik, hanem bérbe adták és igy 
ezen bérösszegeket beval'ani tartoznak.

D. A szenvedő teher állomány bevallásokat illetőleg.
Azon ház- és földbirtokosok, kiknek ingatlanai adóssággá 

terhelve vannak, a vonatkozó adóvallomási iveket a városi adó
hivatalnál átvenni és az.okat kellően kitöltve legkésőbb 1906 évi 
ianuár hó 31-ig egy vétbizo nyit vány ellenében ugyanott benyújtani 
tartoznak.

1906 évi január hó 31 tői fogva 1906 évi októbei 1-ig be
zárólag a késedelmező felek által a teherállományi bevallásom a 
városi adóhivatalnál írásbeli kérés mellett nyújthatók be, és ezen 
kérésekben hitelesen igazolandó, hogy a vallomás késedelmes be
nyújtása elháritatlan akadályból keletkezett.

Az 1906 évi október 1. után beérkező teherállományi beval
lások azonban semmi körülmények között nem vétetnek tekintetbe.

Brassó, 1905 évi november hó 22-én.
A városi adóhivatal.

Gyermekeknek, felnőtteknek egyaránt 
valóságos Isten áldása !

ARKOSI

GLORIR-FORRRS
mérsékelt szabad szénsavtartalmu, vasban 
te lithiumban nagyon gazdag, kellemes 
tett, nam isgató^nem puffasztó hatású

Matlld
crém, arckenőcs, szappan, pouder 
hajfestő (resto-rer) szépitőszerek 
minden bőrcsunyaságot levesznek az 
arcról, szeplöt, májfoltot, vim- 
medlit. arcpirosságot,a ráncokat ki-

siniitjak, a bort bársony puhává, üdévé varázsolják. Tes
sék megpróbálni ha nem használ, az árát minden 
kibúvó nélkül visszaadom,

gyógyszerész
Laboratoire Cosmetique „Matilde.“

Kapható Budapesten Töröknél, Raktárak helyben : Kelle
men Ferenc „Fehértemplom" Neustädter Jenö 

„Őrangyal“ Stenner Frigyes „Oroszlán“ és Roth Vik- 
ter „Medve" gyógyszertára.

Pénze nem mehet kárba, mert ha a szer 
nem használ az árát hiánytalanul vissza*

adom I —592—

Még soha I
Iln]nvpl7nü|f nern kínálkozott alkalom olyan bámula- 
ÜUly J üilllün tos olcsón bevásárolni, mint a jelenlegi 

Karácsonyi vásáron

Tennis flanel
Dupla széles posztó .

női és férfi divatáruházában 
Brassó, Kapu-u. 34. 

. J4, 1» kr.
37 „

Egy teljes ruhára 120 cm széles szövet frt. 2.50
Flanel blousok . . . . . . 77 kr.

Blouskelmék, barchet, kartonok

Kötött, szövött áruk, fehérnemüek és férfi nyakkendők 
nagy választékban.

|WÍ1I' Rlí 1/ A II kor.bevásárlás után egy 
í líl I ií 11 11 művésziesen kidolgozottfény- 
U IÁ* 1. H— kép nagyítást csupán a

Pasparturáért fizet K. 3.

A brassói kir. törvényszéktől. 
6098—905. polg. szám.

Hirdetmény.
Az 1874. xxxv. te. 44. §-a értelmében felhivatnak 

mindazok, kik a néhai Schnell Károly volt brassói kir. 
közjegyző által 4 dib. összesen 8000 korona értékű 4%-os 
korona járadék végleges kötvényekben letett kezjegyzői 
biztosítékra az 1886. VII. t. c-40. §-ánál fogva törvé
nyes zálagjoggal bírnak, hogy követeléseiket három hó 
alatt alólirt kir. törvényszékhez jelentsék be, mert külön
ben azok tekintetbe x étele nélkül fog a biztosíték kiadása 
iránt intézkedés tétetni.

Brassó, 1905 évi szeptember hó 14-ikén.
(p h) Dr. Schobeln Károly s. k.

kir. törvszéki biró.

paralizálja.

kapható.

Saját főraktár Brassóban Cérna-u. 6. sz. a. 
(SCHWARZBURG vendéglő átollenében) hol üvegcserélés mellett

- QYÓGY-Á5VÁNYVIZ
C&lgedílytsv« 401/1905. sz. m. kit belügyin, rendelettel)

egy 7i HL üveg Glória gyógyvíz 20 f.
14 ,

Tisztelettel:

I

(Haromszékmegye.>

Budapest, VL, Podmanlczky-atcEa 18. 
Matergyár te VMÖztáie: Béea

&MBin éa patroiMm-tnotorok és woomobUok, szIvó.gáa-motorMapaft
3 SL. SzmnitSttaétgeL — Kedvező fizetési felt telek. — Ebömgti 

gyárim — Kteéégvetés és íregyzet tngven

A MLORIA VÍZ a legkitűnőbb étvágycsináló, az 
emésztést kiválóan könnyítő, a vizeletelválasztást 
és a húgysav kilúgozását feltűnően gyarapító, a 
légzőszerveket, a vérkeringést és az idegek műkö
dését a legáldásosabban befolyásoló és ennélfogva 
legfontosabb éltető szerveket támogató, rendkívül ér
tékes és figyelemre méltó élvezeti- és gyógyital.
Gyerműkekuck bármely kor- 
b-sa pedig szintén a legmeg- 
beosülhetetleuebb is általuk 
ösztönszerüleg esdett legál- 
dáscsabb itala a GL0RA víz. i 
Pezsgővel, borral, vagy sör- ’ 
rel használva, ezen italoknak . 
legkivált az agy velőre és az ideg- í 
zetre nem ritkán felette ártalma- : 
san kábító (lerészegítő) hatását | 
tő' a GLÓRIA víz teljesen !

Már közel 2 évi komoly tanul- 
máayezás alapja» jó lelkiisme
rettel állithaioai, hogy mindenki 
önma#Sv»l szemben, i szülők 
pedig gyermekeikkel szemben is 
vétkeznek, ha ezen emberileg 
csak kitelhető legnagyobb gon
dossággal kezelt megbeosül- 
hetlen természeti kincsnek, 
a valójában áldott jó GLÓRIA 
víznek használatát meg nem 

- - próbálják —

Eredeti OSERS és BAUER motorok

Laptulajdonos[fa ^Brassó^Lapok“ nyomdája.


